



酸的成長經歷，讓不少收容人為之動容流淚。

最後，由廣青合唱團演唱「萍聚」和「感恩的心」，三位團員之中有兩位是行動不便者，許多收容人都深為她們殘而不廢的精神所感動。

曾同學：懷著感恩心做事的人最美！今天我看到的都是好人，我很後悔做錯事，很對不起家人，希望他們能原諒。

徐同學：好手要做好事、好腳要走好路，我會好好做人的，也希望社會環境能給我們機會。

1997 心靈震撼營 慈青學習愛與實踐

1997.09.05

由淡江大學慈青社策畫，為期三天兩夜的「北區 1997 震憾營」，是日在汐止聯絡處開營，報到的第一天，果然立即出現了強力的震撼。

經慈青指導師父德昕師父的提議，參與活動的北區四十多位慈青夥伴，一方面以「爬樓梯」健身，一方面也藉此良機，逐樓參訪一至十樓的好鄰居。慈青同學的體會是——原來「社區」的理念與精神，需要落實，而非空談。

第二天的活動，擔任慈青懿德會校輔、宗教室海外事務專員的謝景貴師兄，首先以「蝴蝶效應」理論與衆分享他毅然放棄高薪，返回花蓮志業體服務的心路歷程。謝師兄強調，「愛」是二十一世紀人類最重要的救贖力量，也正是慈濟邁向三十三年的原動力。

兩堂「學長經驗傳承」的課程，邀請慈濟護專第一屆慈青社社長劉孔群、師大研究所熊毅、及目前為培訓慈誠隊員的蘇東城學長蒞臨。



◎心靈震撼營不僅令慈青夥伴展顏歡笑，更在心中烙印下未來生涯的志業道路！

畢業於交通大學英數研究所、擔任「慈青學長會」召集人的蔡宗宏也應邀上台分享心得。他舉出日前台北縣汐止林肯大郡災難發生時，正巧公司同事問他：「慈濟為社會做了些什麼？」他回應：「在救災大隊未到現場之前，師伯們以徒手搬磚的方式，先行救出了五位居民。」「說上幾小時的理論，還不如一句已經做出來的話有力量。」蔡宗宏學長也勉勵慈青夥伴，「做」才是最正確的選擇。

結營前的圓緣時刻，大家同聲宣誓——心靈震撼營的執行，必須從當下開始！

風櫃淨灘尋寶 澎湖大小志工同樂

1997.09.07

頂著烈日、踏著浪濤，澎湖慈濟志工、會員、小菩薩一行二十多人，今天在澎湖風櫃觀光勝地展開淨灘、淨心之旅。



TZU CHI FOUNDATION

◎風櫃觀光地區淨灘之行，澎湖慈濟人以身做則，當天回收二十幾袋的資源。

這一群為清淨家園而努力的志工們，吸引了遊客的眼光，一旁的商家，看見慈濟人如此賣力，也跟著投入淨化環境的行列之中，許多遊客更隨手拾起身旁的垃圾，為美化環境盡一分心力。

「沒有人丟，自然就不需要撿了！」參與淨灘活動的許明山師兄表示，環境保護的工程，不應該單單只交付於環保志工，希望借由每次的淨灘活動，達到拋磚引玉的功效。

經過一個上午的清理，大夥兒都汗流浹背、氣喘吁吁，看著眼前二十幾袋的回收物及垃圾，不禁令志工們深深地

體會到，環境保護刻不容緩，否則下一代可能將面臨被剝奪生存環境權的危機。

汐止兒童精進班開辦 舉行家長座談會

1997.09.07

「十全十美」是祝賀也是期許！慈濟全省第十個快樂兒童精進班，是日於汐止聯絡點正式開學了，沒有人自詡為教育專家，有的只是一顆盡美盡善的用心心意，儘量讓每位小菩薩在此快樂成長。

與開課同步舉行的家長座談會，由顧問姜禮瑞、美完媽媽、宗教室蔡淑貴向家長簡介兒精班開班緣由、宗旨與精神，還和家長們共同腦力激盪——我們可以給孩子什麼樣的成長環境？

身為父母親的您正將孩子置處於何種成長情境中？「教育孩子大家一起來」，美完媽媽期待家長也能在參與、關心兒精班中獲得親職教育上的成長。

由於是首次上課，孩子們難免不安難以自處，與其填塞眼花撩亂的大小活動內容，汐止班媽媽更願意花時間和小菩薩建立深厚的熟識感。藉由遊戲自我介紹、分享心情小故事、共同在全開彩色海報紙上畫上各自的長相、優點等，一種被了解、讚賞的喜悅笑容，展現在孩子的臉上，留下難得的開學經驗。

中壢兒童精進班 新學期相見歡

1997.09.07

古人云：十年修得同船渡，那可要很大的緣分；而能在中壢慈濟快樂兒童精進班當一名小菩薩，這又得和其他人